

金湖县公安局： 点燃数智“引擎” 赋能实战应用

“建设路与人民路交叉口人流增大，周边车多缓行，请立即前往疏导。”近日，金湖县公安局大数据实战赋能中心负责人朱开贵通过智能警务平台，即时调整勤务安排和警力投放。深夜，人群散去，他又结合该平台对人车流量的预测，制订上报第二天的巡防部署安排。

近年来，金湖县公安局紧紧围绕省、市公安工作会议精神，向科技要战斗力，大力实施“数智公安”工程，扎实推进赋能中心建设应用，不断增强“情指行”一体化实战机制核心驱动力，纵向承接上级机关推送的数据产品，横向联动6个专业中心，全面赋能N个基层所队，建立“1+6+N”架构，确保警情发现在早、处置在小，源头化解风险隐患。

实时调度 一键指挥

每逢节假日，金湖多个景点人车流量“爆表”。在金湖县公安局情报指挥中心大厅，全天候运转的联合指挥部实时关注全县范围内的治安、交通状况，一有警情即通过一体化联合指挥作战平台，实现对专业警种和基层警力的快速指挥调动。

去年，金湖县公安局广泛应用“数智公安”建设成果，以高效规范的智慧勤务，

织密社会治安防控体系，及时高效处置各类突发事件，圆满完成各类安保活动15场。“根据处置需要，指挥员与战斗员可‘点对点直连’‘面对面互动’。”金湖县公安局情报指挥中心主任鞠宗伟介绍，在重大安保、重要节点期间，应急管理、交管、城管等部门人员同步入驻联合指挥部，最大限度指挥调度全县应急力量。

前不久，金湖县公安局城西派出所接到报警称，一名儿童走失，走失地点周边道路、河流交错，家长十分焦急。联合指挥作战平台自动触发预案、实时调度警力，消防救援、蓝天救援队同步收到指令，帮助研判员及时发现儿童踪迹，指挥员“一键指挥”，指令周边警力第一时间赶到现场，成功找回儿童。

超前预警 一体打击

“太感谢你们了，要不是你们及时出手，真不知道我会被骗多少钱！”日前，市民王某来到金湖县公安局反电信网络诈骗中心，将一面锦旗送到民警手中，感谢民警快速破案，为其挽回经济损失20余万元。

金湖县公安局反电信网络诈骗中心

下设“预警劝阻”专班、“资金查控”专班和“两卡打击”专班，实行24小时全天候运行模式，紧密联系银行、运营商，通过联动，合成作战，做到精准研判、高效打击，切实打造资源整合的研判中心、落地打击的指挥中心、部门联动的协调中心，全面构建上下联动、互相支撑的一体化打

击电信网络诈骗犯罪新格局。

面对电信网络诈骗案件持续高发的严峻形势，金湖公安在全县范围内开展“扫楼行动”“堡垒计划”，将易被诈骗人群纳入“堡垒计划”开展反诈宣传。通过一系列强力举措，全县电信网络诈骗案件发案实现同比、环比双下降。

精准防控 一屏统揽

“香港城附近有形迹可疑人员，疑似拉车门盗窃，请立即前往开展工作。”巡特警接到指令后立即赶到现场，发现一男子戴着口罩、手套，眼神躲闪，欲拉车门。巡特警立即对其进行盘查。原来，男子见附近停放车辆较多，便想利用干扰器干扰车主锁车，伺机拉车门盗窃，没想到被巡特警当场抓获。

结合“睿智”现代巡防体系建设部署，金湖县公安局在巡特警大队建设巡防防控中心，该中心具备指挥调度、数据服务、检查督察等5项职能，实现集成办公实体化运行。

在智慧技防的强力支撑下，该局以数据信息为引领、以专业队伍为抓手，精准“制导”巡防勤务，推动巡防工作提质增

效，构建起“防控精准、反应快速、智能管理、支撑有力”的现代巡防格局。

去年，金湖全县共抓获各类违法犯罪嫌疑人108名，有效压降传统侵财案件，盗窃路边店案件发案同比下降73.6%，盗窃车内财物案件发案同比下降66.6%。

■王吉瑞 佟影

反诈进行时

男子被骗20余万元 涟水警方快速反应追回

“真是太感谢你们了！要不是你们及时出手相助，我的钱就全被骗走了，平时听反诈宣传没入心，这次真长记性了！”近日，涟水居民马先生向涟水县公安局刑警大队反诈中心赠送了一面锦旗，感谢民警为其追回被骗资金20余万元。

今年3月22日，马先生报警称，其在网上“刷单”被骗。原来，马先生在手机上看到一个“刷单返利、轻松月入过万”的广告，很心动，于是联系了“客服”，之后被对方拉进群聊开始“刷单”。起初，在“客服”的指导下，马先生做了几个小单任务，很快，“刷单”的支出就返还到他的账户上，还多出一笔佣金。

初尝甜头后，马先生便慢慢地放松了警惕，决定继续“刷单”。此时他还未意识到自己正一步步掉入对方设下的圈套中。为完成返利任务，他多次向诈骗分子的银行账户转账，一单接着一单地投入，花费的成本越来越大。最后，当马先生想提现时，对方却称他操作失误，导致单子未完成，所有款项已被冻结，需要再投入资金才能提现。看到对方一再推诿，马先生意识到自己被骗，连忙报警。

接到报案后，涟水县公安局刑警大队反诈中心民警根据马先生提供的信息，第一时间追踪被骗资金流向，并立即对涉案银行卡进行紧急止付、冻结资金操作。因反应迅速，民警成功帮助马先生追回被骗资金20余万元。

■周培雷 朱惠莉

市民被假领导诈骗 民警帮其追回34万元

近日，市公安局淮阴分局通过紧急止付、冻结涉案银行卡资金等措施，成功为市民挽回损失34万元。

今年1月，淮阴区张女士在家中时，有人冒充其公司领导高某某添加她的微信。之后张女士被拉进一个微信群，“高某某”引导张女士将40万元转入其提供的账户。1月21日下午，真正的高某某联系张女士，让其向公司一客户转账一万元。转账过程中张女士发现公司账户余额不足，于是将此情况及前期“高某某”要求她转账的事，向高某某反馈。高某某判断张女士被骗，遂让她立即到市公安局淮阴分局报警。

民警立即对该案开展相关工作，接到报警后第一时间对嫌疑人的涉案银行卡进行紧急止付、冻结资金等操作。因距离转账时间较长，涉案人员较多，资金追踪相对困难。但办案民警没有放弃，通过抽丝剥茧的不懈努力，于近日成功追回被骗资金34万元，并返还张女士。

■丁磊



5月7日，市公安局淮安分局车桥派出所所在农村传统赶集日，通过摆摊设点、发放资料、现场讲解等方式，向群众宣传防范电信网络诈骗和养老诈骗知识，提高群众识骗防骗能力。

■樊鑫龙 摄

新娘丢失嫁妆箱 警方细心帮找回

5月7日16时许，市民李女士将一面锦旗送到清江浦公安分局汇通警务站，感谢民警胡志春、辅警嵇洪强帮助其找回丢失的嫁妆箱。

5月2日15时许，汇通警务站接市民李女士报警称，其女儿的红色嫁妆箱遗失在健康东路某酒店附近的路边，箱内装有现金若干、价值约5万元的钻石对戒等贵重物品，请求民警帮助寻找。接警后，民警

迅速前往现场寻找，但并未找到。据报警人李女士回忆，当天其女儿结婚，中午在酒店就餐后，女儿及新郎家人一同驾车前往新房，直到半路才发现装有嫁妆的行李箱已不在车上。了解情况后，胡志春警组兵分两路，一组沿着报警人提供的行动轨迹开展“地毯式”搜寻，另一组在警务站调取监控视频。经多方努力，最终确定新娘乘车离开后，嫁妆箱被遗忘在路边，后被附近

环卫工人捡到。辅警嵇洪强立即与该环卫工人取得联系，其称捡到行李箱后一直在打听失主，因还要继续工作，便将行李箱放置在自己的休息室代为保管。

当天17时许，李女士赶到现场，经清点，行李箱内现金、钻石对戒等贵重物品无一缺失。面对失而复得的嫁妆箱，李女士激动不已，对警方高效工作表示衷心感谢。

■周冉